
Поренцефалия 
Информационни листовки за пациента – какво е добре да знам, какво да попитам. 

Тази листовка има за цел да Ви помогне да разберете какво представлява това 
състояние, какви тестове са Ви необходими и какво е значението на диагнозата за Вас, 
Вашето бебе и Вашето семейство. 

Какво представлява поренцефалията? 

Поренцефалията представлява рядко състояние, при което се образува киста или 
кухина в мозъчните полукълба. Изпълнените с течност кухини могат да варират 
значително по размер. Те се свързват с мозъчните стомахчета (вентрикули) или с 
външната повърхност на мозъка. Поренцефалията може да повлияе значително на 
физическото и когнитивното развитие на детето в зависимост от размера и 
местоположението на кистите. 

От какво се причинява поренцефалията? 

Поренцефалията възниква в резултат на различни причини, които водят до неправилно 
развитие или увреждане на мозъка. Увреждането може да бъде причинено от инфекции, 
инсулт или травматично нараняване. В някои случаи конкретната причина остава 
неизвестна. 

Трябва ли да се извършат допълнителни тестове? 

След първоначалната диагноза, която обикновено се поставя чрез ултразвуково 
изследване, е възможно да бъдете насочена за допълнително подробно образно 
изследване, като например ядрено-магнитен резонанс (ЯМР) на плода. Чрез него се 
потвърждава диагнозата, определя се степента на засягане на мозъка и се изключват 
допълнителни аномалии. Може също да Ви бъде предложено извършването на 
допълнителни генетични консултации и тестове, за да изключите наличието на свързани 
генетични заболявания. 

За какво да следя по време на бременността? 

Вашият медицински екип ще Ви напътства в хода на проследяването на бременността. 
Като цяло очаквайте редовни ехографски прегледи и допълнителни изследвания като 
ЯМР, за да се наблюдава внимателно развитието и прогресията на състоянието. Трябва 
незабавно да се потърси медицински съвет, ако наличие на необичайни симптоми или 
промени във Вашето здраве, свързани с бременността. 

Какво означава това за моето бебе след раждането? 

Въздействието на поренцефалията върху Вашето бебе може да варира значително. 
При някои деца с малки кисти може да има минимални ефекти, докато други с по-големи 
лезии могат да се сблъскат със значителни предизвикателства, като забавяне в 
развитието, двигателни увреждания или гърчове. Ранната интервенция с педиатри, 
детски невролози и други специалисти може да оптимизира резултатите и да осигури 
подкрепа за развитието на детето. 



Поренцефалия 
Информационни листовки за пациента – какво е добре да знам, какво да попитам. 

Ще се повтори ли? 

Рискът от възникване на поренцефалия при следваща бременност обикновено зависи 
от основната причина. При наличие на генетичен фактор, медико-генетичното 
консултиране ще помогне да се изясни потенциалния риск от повторение на 
състоянието. В случаите, при които поренцефалията се дължи на външни фактори като 
инфекция или травма, рискът не е задължително увеличен. Важно е да обсъдите 
Вашите индивидуални рискови фактори със специалист. 

Какви други въпроси да задам? 

• Какви са възможните усложнения за моето бебе след поставяне на тази
диагноза?

• Какви специалисти ще трябва да участват в грижите за моето бебе след
раждането?

• Как мога да се подготвя, за да посрещна нуждите на детето си след
раждането?

• Има ли специфично лечение, което ще помогне на детето ми?
• Можете ли да препоръчате групи за подкрепа или информация за родители в

подобни ситуации?
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